

Владимир ПУТИН - о страшной силе «Посейдона»:

ЕГО МОЩЬ ПРЕВЫШАЕТ ДАЖЕ РАКЕТУ «САРМАТ»

Евгений КАЗЕНКИН

■ «Буревестником» мы Запад уже обрадовали. И вот еще один сокрушительный сюрприз «друзьям».

ЧУДОТВОРНЫЕ ЛИКИ

Подводный аппарат с ядерной энергостановкой «Посейдон» прошел успешные испытания. Об этом Владимир Путин рассказал во время встречи с участниками СВО в Центральном военном клиническом госпитале имени Мандрыки.

Пожав руку каждому из встречавших его бойцов, глава государства взял у помощника две иконы. Те самые лико святых Георгия Победоносца и князя Владимира, изображенные на защитных броневых нагрудниках. Их в подарок ему на день рождения 7 октября передал по просьбе воинов один из генералов. Иконы уберегли солдат в бою - на них остались вмяти-

ны от пуль. Президент сказал тогда, что обязательно найдет этих ребят. И нашел.

- Всегда всем приятно получать подарки. Но для меня было необычным, честно говоря, что вы, находясь в такой ситуации, воюя, жертвуя собой, рискуя жизнью, здоровьем, вспомнили о моем дне рождения и прислали не просто подарок, а именно святыни, которые спасли вам жизнь. Спасибо огромное, - поблагодарил герояев Владимир Путин.

Один из них - прапорщик ВДВ Иван Лёксин вместе с другими стоял сейчас перед Верховным Главнокомандующим. К другому - младшему сержанту, Руслану Колыванову, еще не полностью оправившемуся от ранения обеих ног, президент зашел в больничную палату. И подарил ему часы, икону и герб России.

- Поправляйся, - пожал сержанту руку и пожелал скорейшего выздоровления.

ЧТОБЫ УВИДЕЛ СВОИМИ ГЛАЗАМИ

За большим столом с чаем и плюшками Владимир Путин сообщил бойцам самые свежие новости с передовой СВО:

- Ситуация в целом складывается для нас благоприятно. Ваши товарищи боевые на всех участках идут вперед, действуют активно. В двух местах, как вы знаете, публично уже сказали об этом - в городе Купянске и городе Красноармейске, - противник оказался блокирован в окружении, - рассказал президент.

Выскочить из котлов, как сообщают Минобороны, почти невозможно, но украинское командование приказывает ВСУ держать оборону, фактически подписывая нескольким тысячам своих солдат смертный приговор. Президент сообщил о готовности пойти на серьезнейший шаг. На время остановить в этих районах боевые действия,

чтобы украинские и международные журналисты приехали в окруженные нашими войсками города:

- Уже обсудил этот вопрос с командующими группировок. Они не против того, чтобы запустить в зону окружения противника представителей СМИ. С тем, чтобы они своими глазами увидели, что там происходит, убедились бы в том состоянии, в котором находятся окруженные войска Украины, и с тем, чтобы политическое руководство Украины приняло бы соответствующие решения по судьбе своих граждан и своих военнослужащих, так, как они это когда-то сделали в «Азовстали».

Москва гарантирует журналистам безопасность со своей стороны. Но как поведет себя Киев?

- Самое главное - избежать провокаций с украинской стороны, чтобы там какнибудь дрон не прилетел, кто-нибудь из журналистов не пострадал, а потом попытались бы на нас свалить это происшествие. Нам это не нужно. Мы, наоборот, готовы сделать все для безопасности репортеров. Вопрос только в том, готова ли к этому украинская сторона.

запросив документы из архива Минобороны.

- И сам воюешь так же, как дед.
- Стараюсь.
- Это о чем говорит? Это в генах у нас, понимаете, - сделал вывод Владимир Путин. - Я совсем недавно прочитал про своего дядю, который воевал во время войны. Когда в Приморье был, мне губернатор из архива достал. Я и не знал, что в Приморье. Посмотрел, как другие там воевали. Посмотрел, как мой дед писал своему сыну на фронт. Я этого ничего не знал. Понимаете, а у нас это есть и никуда не денется.

По словам президента, он прочитал описание одного из боев, в котором участвовал Иван, и поразился мужеству бойцов:

- Почти километр, семьсот с лишним метров пришлось ползком продвигаться. Да еще впереди перед собой мины разминировать, которые были там. Вы представляете! Это уже сюжет, честно говоря, для блокбастера, для хорошего

фильма, для хорошего рассказа. Те иконы, которые вы мне подарили, в которые пуля вошла и спасла вам жизнь. Это же тоже история для фильма, для чего угодно. А таких историй у нас сколько? Мы на это нацелим обязательно наших людей, которые занимаются творческой работой. Полностью с вами согласен. Так и будет, - поставил задачу Владимир Путин.

НЕ ДОГОНЯТ

ВОЗМЕЗДИЕ ИЗ ГЛУБИНЫ

■ Победу куют не только бойцы на передовой, но и мощнейший оборонно-промышленный комплекс страны.

КРУЧЕ ПОДЛОДКИ

Результаты прорывные. Вслед за ядерной ракетой «Буревестник» создан подводный и также ядерный аппарат «Посейдон».

- Вчера провели еще одно успешное испытание. Это подводное безэкипажное изделие, тоже с ядерной энергетической установкой. Нам впервые удалось не только стартовым двигателем запустить его с подводной лодки носителя, но и запустить атомную энергетическую установку, на которой этот аппарат прошел определенное количество времени, - рассказал президент.

Понятно, что характеристики «Посейдона» - под грифом «Совершенно секретно». Но кое-какие параметры Владимир Путин раскрыл:

- Как и с «Буревестником», здесь тоже минимальные размеры. Если там двигательная установка в тысячу раз меньше, чем атомный реактор на подводной лодке, здесь в сто раз меньше. Но зато мощность «Посейдона» значительно превышает мощность даже нашей самой перспективной межконтинентальной ракеты «Сармат», которая скоро появится на дежурстве. И кроме того, по скоростям и по глубинам движения этого беспилотного аппарата в мире ничего подобного нет, в ближайшее время вряд ли появится и способов перехвата не существует.

И В ХОЗЯЙСТВЕ ПРИГОДИТСЯ

И еще добавил уникальные подробности уже про движок «Буревестника»:

- Самое главное в том, что если обычный ядерный реактор запускается в течение часов и дней, недель, то этот ядерный реактор запускается в течение минут и секунд.

Еще один плюс - такие реакторы, по словам президента, будут применяться и в народном хозяйстве, обогревать и освещать северные поселки, например.

- Так что это прорыв не только в области повышения обороноспособности страны, но и в целом в науке, в народном хозяйстве будущего, - подчеркнул глава государства.

Продолжение - на стр. 4.

«ГЕРОИЗМ У НАС В ГЕНАХ» СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ



■ Подвиги наших ребят - готовая тема для мощного киноблока.

О героизме наших отцов, дедов и прадедов в годы ВОВ сняты сотни фильмов, про спецоружие пока очень мало. На эту несправедливость обратил внимание президента Иван Лёксин.

- Вы абсолютно правы, - поддержал его Владимир Путин.

Кстати, о том, как героически воевал его дед, сам Иван узнал только в госпитале,



Каждое ранение, каждая медаль или даже след от пули в иконе - это история, достойная талантливого писателя и режиссера.

Кристина КОРИЛЛИЧНАЯ/Новости